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In questa pagina vi mostriamo i 
risultati ottenuti con le risposte 
alla domanda su quali argomenti 

interessano di più. Anche in 
questo caso, come nelle pagine 

precedenti, in un grafico le 
risposte sono descritte dalla 

proporzione di maschi e 
femmine e nell’altro grafico 
sono invece descritte dalla 

classe frequentata dal ragazzo 
che ha risposto.
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Il questionario è stato compilato in classe nel mese di dicembre 2014. Al 
questionario sul tempo libero dei ragazzi della scuola secondaria di primo grado 
hanno risposto in 570. Duecento ragazzi dell’istituto Petteni e 370 ragazzi 
dell’istituto Camozzi.  
Questo pieghevole vuole restituirvi i principali risultati di questa indagine, proprio 
perché sono stati ottenuti grazie alla vostra disponibilità a rispondere alle 
domande che vi erano state fatte. 
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In questi 3 grafici ci sono le proporzioni di maschi e femmine, le proporzioni di 
ragazzi delle Petteni e delle Camozzi e le proporzioni di appartenenti ad ognuna 
delle classi che hanno risposto al questionario. 
 
Nelle pagine seguenti tutti i dati si riferiranno alle risposte fornite dai soli 
ragazzi della scuola Camozzi. 
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riportate le composizioni per 
classi di età e per sesso dei 
ragazzi che hanno risposto 

affermativamente alle 
domande indicate a fianco. 

riferimento 
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La riga con il riferimento 
indica la proporzione di 

classi di tutta la scuola o la 
proporzione di maschi e 

femmine in tutta la scuola. 
Dal confronto tra i valori di 
riferimento e le proporzioni 

di maschi/femmine o di 
composizione di classi si 

possono notare le 
preferenze nelle risposte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ad esempio si può dire che 
le femmine in proporzione 

preferiscono di più la piazza 
rispetto ai maschi 

Nel grafico con le classi 
frequentate, sono indicate 

le percentuali di risposta 
positiva complessiva in tutta 
la scuola, ottenuta da quella 

domanda. 
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riferimentoA fianco sono 
rappresentate le risposte 
alla domanda “che cosa mi 
fa più paura”. Abbiamo 
incluso solo le alternative 
più interessanti. Come si 
vede le paure sono molto 
diverse tra ragazzi e 
ragazze e anche a seconda 
delle età (classe 
frequentata). 
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“che cosa non mi piace 
fare” e “per me è più 
pericoloso..” sono due 
domande interessanti 
perché anche in questo 
caso si notano 
comportamenti diversi tra 
maschi e femmine e fra le 
diverse età. 
Tra le cose che non 
piacciono (che non 
abbiamo riportato) ci sono 
senz’altro i compiti e la 
scuola (47%), ma in misura 
uguale tra maschi e 
femmine e un po’ di più 
nelle classi terze rispetto 
alle prime. 
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